上饶市协作体2018-2019学年高二第三次月考
数学试卷(文科)
[bookmark: _GoBack]考试时间：120分钟
一、选择题：（本题包括12小题，共60分，每小题只有一个选项符合题意）



1.变量满足,则的取值集合为(   )




A.		B.		C.		D.


2.复数,则(	)




A.		B.		C.		D.
3.为测试一批新出厂的小米手机质量,从上产线上随机选取了200部手机进行测试,在这个问题中,样本指的是(   )
A.小米手机	B.200	C.200部小米手机		D.200部小米手机的质量

4.在利用反证法证明命题“是无理数”时,假设正确的是（    ）


A.假设是有理数    B.假设是有理数



C.假设或是有理数    D.假设是有理数



5.已知样本,则该样本的平均值和中位数指的是(   )






A.  B.  C.和	D.和



6.若将一个质点随机的投入如图所示的正方形中,其中,则质点落在以为直径的半圆内的概率是(   )





A.		B.		C.		D.

7.一道数学选择题共有4个选项,其中有且只有一个选项为正确选项.已知某同学在数学测试中遇到两道完全不会的选择题(即该同学在其中任何一题选A,B,C,D的可能性均一样),则该同学这两题能够得分的可能性是(   )




A.	B.		C.		D.



8.已知且满足,则的最小值为(   )
A.2		B.3		C.4		D.1
9.阅读如图的程序框图，若输出的S的值等于16，那么在程序框图中的判断框内应填写的条件是（　　）




A.		B.		C.		D.
10. 在一项田径比赛中,甲、乙、丙三人的夺冠呼声最高.观众A、B、C做了一项预测:
A说:“我认为冠军不会是甲，也不会是乙”.
B说:“我觉得冠军不会是甲，冠军会是丙”.
C说:“我认为冠军不会是丙，而是甲”.
比赛结果出来后,发现A、B、C三人中有一人的两个判断都对,一人的两个判断都错,还有一人的两个判断一对一错,根据以上情况可判断冠军是(   )
A.甲		B.乙		C.丙		D.丁




11.现在分别有两个容器，在容器里分别有7个红球和3个白球，在容器里有1个红球和9个白球，现已知从这两个容器里任意抽出了一个球，问这个球是红球且来自容器的概率是(    )




A.		B.		C.		D.




12.已知方程:,其一根在区间内,另一根在区间内，则的取值范围为（    ）




A.        B.          C.        D.  
二、填空题：（本题包括4小题，共20分）
13. 某公司对一批产品的质量进行检测，现采用系统抽样的方法从100件产品中抽取5件进行检测，对这100件产品随机编号后分成5组，第一组号，第二组号，…，第五组号，若在第二组中抽取的编号为23，则在第四组中抽取的编号为__________．


14.若变量满足约束条件,则的最大值为_______.

15.不等式的解集为_________________.





16.已知函数,,且时,恒成立,则的取值范围为___________.
三、解答题：（本题包括6小题，共70分）
17. (本小题满分10分)证明以下结论:


⑴;⑵.



18. (本小题满分12分)已知二次函数,



⑴若,求满足的的解得集合;



⑵若存在唯一的满足,求的值.



19. (本小题满分12分)因改卷系统故障,不能进行数据分析,年级为了解某次高二年级月考数学测试成绩分布情况,从改卷系统中抽取了部分学生的数学成绩,将所得数据整理后,画出频率分布直方图(图19),又已知图中从左到右各小长方形的面积之比为,且50-70分的频数为8.
⑴50-70分对应的频率是多少?本次抽取的样本容量是多少?
⑵测试成绩达90分以上的为及格,试估计本次考试年级的及格率.
⑶本次数学测试成绩的中位数落在哪一个分数段内?请说明理由.
图19              
20.(本小题满分12分)下表为某宝网站店主统计的月促销费用(万元)与月净利润(万元)数据表:
	
促销费用
	2
	3
	6
	10
	13
	21
	15
	18

	
月净利润
	1
	1
	2
	3
	3.5
	5
	4
	4.5






(1)根据数据绘制的散点图能够看出可用线性回归模型拟合与的关系,请用相关系数加以说明；(系数精确到)；





(2)建立关于的回归方程(系数精确到);如果该店主想月净利润超6万元,预测理论上至少需要投入促销费用多少万元(结果精确到).



参考数据:,,,




,,其中分别为月促销费用和月净利润,.






参考公式：(1)样本的相关系数.(2)对于一组数据,其回归方程的斜率和截距的最小二乘估计分别为,.




21.(本小题满分12分)某工厂为提高生产效率,开展技术创新活动,提出了完成某项生产任务的两种新的生产方式,为比较两种生产方式的效率,选取40名工人,将他们随机分成两组,每组20人,第一组工人用第一种生产方式,第二组工人用第二种生产方式,根据工人完成生产任务的工作时间（单位：min）绘制了如下茎叶图：

⑴根据茎叶图判断哪种生产方式的效率更高？并说明理由；



⑵求40名工人完成生产任务所需时间的中位数,并将完成生产任务所需时间超过和不超过的工人数填入下面的列联表：
	
	
超过
	
不超过
	合计

	第一种生产方式
	
	
	

	第二种生产方式
	
	
	

	合计
	
	
	


⑶根据⑵中的列表,能否有99%的把握认为两种生产方式的效率有差异？


附：，．



22. (本小题满分12分)观察以下运算:







⑴若两组数与,且,,运算是否成立,试证明.







⑵若两组数与,且,,对,,进行大小排序(不需要说明理由);(6分)




⑶根据⑵中结论,若,试判定,,大小并证明.(12分)



数学试卷答案(文科)
一 选择题
1.D	2.B	3.D	4.D	5.B	6.C	7.A	8.C	9.A	10.A	  11.C	12.B
二 填空题


13.63.		14.4.		15.			16.
三 解答题
17. (本小题满分10分)证明以下结论:

⑴;

⑵.

证明:⑴要证,

只需要证明,

即,

从而只需证明,

即,这显然成立.

∴.(5分,论证过程正确即可,方法不唯一)

⑵要证,

需证明,

即

从而只需证明,


又,∴,

∴成立. (10分,论证过程正确即可,方法不唯一)

18. (本小题满分12分)已知二次函数,



⑴若,求满足的的解得集合;



⑵若存在唯一的满足,求的值.




答案:⑴当时, ,要,可得,




解得,即满足的的解得集合为;(6分)




⑵∵存在唯一的满足,可知函数的图像必须满足开口向上且与只有一个交点



由此可得:且解得: .(12分)

19. (本小题满分12分)因改卷系统故障,不能进行数据分析,年级为了解某次高二年级月考数学测试成绩分布情况,从改卷系统中抽取了部分学生的数学成绩,将所得数据整理后,画出频率分布直方图(图18),又已知图中从左到右各小长方形的面积之比为,且50-70分的频数为8.
⑴50-70分对应的频率是多少?本次抽取的样本容量是多少?
⑵测试成绩达90分以上的为及格,试估计本次考试年级的及格率.
⑶本次数学测试成绩的中位数落在哪一个分数段内?请说明理由.

图18
答案:⑴0.08;100;(4分)⑵0.52;(8分)⑶由题可知,落在各分数段的频数分别为: 4,8,36,28,18,6,故落在90-110这个分数段.(12分)

20. (本小题满分12分)下表为某宝网站店主统计的月促销费用(万元)与月净利润(万元)数据表:
	
促销费用
	2
	3
	6
	10
	13
	21
	15
	18

	
月净利润
	1
	1
	2
	3
	3.5
	5
	4
	4.5






(1)根据数据绘制的散点图能够看出可用线性回归模型拟合与的关系,请用相关系数加以说明；(系数精确到)；





(2)建立关于的回归方程(系数精确到);如果该店主想月净利润超6万元,预测理论上至少需要投入促销费用多少万元(结果精确到).







参考数据:,,,,,其中分别为月促销费用和月净利润,.

参考公式：


(1)样本的相关系数.




(2)对于一组数据,其回归方程的斜率和截距的最小二乘估计分别为,.

答案:（1）由题可知,


将数据代入得







因为与的相关系数近似为,说明与的线性相关性很强,从而可以用线性回归模型拟合与的的关系.（需要突出“很强”,“一般”或“较弱”不给分）(6分)


（2）将数据代入得,


又(8分)



所以关于的回归方程,(10分)



由题解得,即至少需要投入促销费用万元.(12分)
21.(本小题满分12分)某工厂为提高生产效率,开展技术创新活动,提出了完成某项生产任务的两种新的生产方式,为比较两种生产方式的效率,选取40名工人,将他们随机分成两组,每组20人,第一组工人用第一种生产方式,第二组工人用第二种生产方式,根据工人完成生产任务的工作时间（单位：min）绘制了如下茎叶图：

⑴根据茎叶图判断哪种生产方式的效率更高？并说明理由；



⑵求40名工人完成生产任务所需时间的中位数,并将完成生产任务所需时间超过和不超过的工人数填入下面的列联表：
	
	
超过
	
不超过
	合计

	第一种生产方式
	
	
	

	第二种生产方式
	
	
	

	合计
	
	
	


⑶根据⑵中的列表,能否有99%的把握认为两种生产方式的效率有差异？


附：，．


答案:⑴第一种生产方式的平均数为,第二种生产方式平均数为,

∴,即第一种生产方式完成任务的平均时间大于第二种,
∴第二种生产方式的效率更高.(4分)


⑵由茎叶图数据得到,可得列联表为
(8分)
⑶,
∴有的把握认为两种生产方式的效率有差异.(12分)

22. (本小题满分12分)观察以下运算:







⑴若两组数与,且,,运算是否成立,试证明.







⑵若两组数与,且,,对,,进行大小排序(不需要说明理由);(6分)




⑶根据⑵中结论,若,试判定,,大小并证明.(12分)
答案:⑴成立,证明如下:

∵




又,,∴,即.(3分)

⑵.(5分)






⑶当时,,(6分)证明如下:












∵∴要证,只需证,即证明,(8分)


不妨令,则有,(10分)



又,时,,

即有,






∴当时,有.(12分)

欢迎访问“高中试卷网”——http://sj.fjjy.org
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